

Нас радушно встретила Татьяна Галыгина, научный сотрудник музея. Слушать её было очень интересно. Мы были поражены тем, что в крошечной хате-мазанке под соломенной крышей проживало 30 человек, из них 9 детей семьи Ватутиных. Мы увидели быт крестьянской семьи начала XX века: русскую печь, посуду, рубель, пряжу, ткацкий станок, мебель, фотографии членов семьи Ватутиных. Всё это бережно и с любовью храниться здесь.

После посещения дома, в котором родился Н.Ф. Ватутин, мы поехали к дому его матери, по дороге возложив цветы к памятнику нашего героя.

У дома матери, в котором с 1945 года проживала Вера Ефимовна с детьми, нас встретила сидящая на постаменте мать Николая Фёдоровича, выкованная из бронзы и свинца. Как живая, она всматривалась в лица людей, идущих посмотреть на удивительную судьбу её сына. Этот дом был построен в 1944 – 1945 годах солдатами 1 Украинского фронта, которым командовал Ватутин. В доме-музее размещены экспозиции, рассказывающие о годах детства, юности и военной деятельности великого полководца. Мы вздрогнули, когда экскурсовод включила запись обращения Николая Фёдоровича к бойцам украинского фронта. Его звонкий и громкий голос, доходит до глубины каждого сердца. Всё в этом доме-музее говорит о том, что память о Н.Ф. Ватутине живёт в веках.







